# Pressemitteilung



## Büro des Oberbürgermeisters

08.09.2025

### Sonderfahrplan der VGH zum Landeserntedankfest vom 12. bis 14.09.2025

Vom 12. bis 14. September 2025 gibt es zum Landeserntedankfest / Stadtfest 2025 ein umfangreiches Zusatzangebot mit den Bussen der Verkehrsgesellschaft Hoyerswerda mbH.

Ab Freitag 16 Uhr können die Busse des Stadtverkehrs (Linie 1 bis 5) kostenfrei genutzt werden. Die Linien des Regionalverkehrs sind weiterhin kostenpflichtig.

Aufgrund von Straßensperrungen im Bereich des Festgeländes gibt es zudem Linienänderungen.

Besucher erreichen das Landeserntedankfest am besten über die Haltestellen "Stadtzentrum Gymnasium" (Linie 1 und 2) und "Straße des Friedens" (Linie 2 und 3).

Die geänderten Fahrpläne sind auf der Internetseite der Verkehrsgesellschaft Hoyerswerda mbH unter https://www.vgh-hy.de/2025/09/08/sonderfahrplan-landeserntedankfest-stadtfest-2025/ zu finden.

#### Freitag, 12.09.2025

Bis ca. 08:00 Uhr verkehren alle Stadtlinien normal. Das "letzte Rendezvous" am Lausitzer Platz findet 07:40 Uhr statt.

Ab 8 Uhr werden Teile der Bautzener Allee mit dem Lausitzer Platz, Teile der A.-Einstein-Straße und Teile der Dr.-W.-Külz-Straße zur Vorbereitung für das Stadtfest gesperrt.

Die Linien 1 bis 4 werden umgeleitet. Zur besseren Erkennbarkeit und als Hinweis auf den Parkplatzshuttle werden die Linien als P1 bis P4 bezeichnet.

Die Linien P1 bis P3 verkehren bis ca. Mitternacht im 30-Minuten-Takt.

Die Linie 5 verkehrt unverändert.

Der Regionalverkehr wird bereits ab Betriebsbeginn umgeleitet.

#### Samstag, 13.09.2025

Die Linien P1 bis P3 verkehren bis 14 Uhr wie an einem normalen Samstag im Stundentakt. Von 14 Uhr bis ca. Mitternacht verkehren die Linien P1 bis P3 im Halbstundentakt.

#### Sonntag, 14.09.2025

Die Linien P1 bis P3 verkehren von 10 bis 13 Uhr im Stundentakt.

Während des Umzuges zum Landeserntedankfest wird zwischen 13 und 15 Uhr aus Sicherheitsgründen der Busbetrieb eingestellt.

Ab 15 Uhr verkehren die Linie P1 bis P3 bis ca. 22 Uhr wieder im Halbstundentakt.

Stadt Hoyerswerda

Stabsstelle Wirtschaftsförderung/ Presse- und Öffentlichkeitsarbeit Presse- und Öffentlichkeitsarbeit

Mail: pressestelle@hoyerswerda-stadt.de

www.hoyerswerda.de www.darumwhy.de

Telefon: 03571/456901



#### Sonderparkplatz Betriebshof

Auf dem Betriebshof der Verkehrsgesellschaft Hoyerswerda wird ein Sonderparkplatz eingerichtet. Hier stehen ca. 300 PKW-Stellplätze zur Verfügung.

Die Zufahrt erfolgt über die Straße D. Über die B96 ist der Parkplatz besonders aus dem Cottbus, Spremberg und Bautzen gut zu erreichen.

Die Linie P2 steht als kostenfreier Parkplatz-Shuttle zur Verfügung. Diese wird zeitweise auf einen 15-Minuten-Takt verdichtet.

i.A. Robert Böhme Presse- und Öffentlichkeitsarbeit

www.hoyerswerda.de www.darumwhy.de

Telefon: 03571/456901

Mail: pressestelle@hoyerswerda-stadt.de

